ICT-pilotin ja Turun yliopiston osalta eHealth –kurssin järjestämisen yhteydessä tehtiin hyvinkin uudenlaisia kokeiluja ja tapoja tunnistaa yrityslähtöisiä koulutustarpeita ja näkökulmia.

Yksi tärkeimmistä havainnoista ja kokemuksista oli tämä 5-vaiheinen prosessi, joka muodostettiin eHealth kurssin määrittelystä aina toteutukseen asti.

Prosessi koostuu 5:stä vaiheesta, joka on osa jatkuvaa toimintaa:
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1. Kerääminen
1. Priorisointi
1. Ryhmittely
1. Rekrytointi
1. Implementointi

Vaiheessa 1-3: Tärkeää on varsinkin tiedon keräämisen painottaminen tarpeiden tunnistuksen alkupäässä osaamisalueen asiantuntijan toimesta. Kerääminen kannattaa (ICT-alalla) tehdä vapaamuotoisena kasvokkain tapahtuvana keskusteluna, ns. pullapussi-taktiikalla, jolloin keskustelu tapahtuu kahvin ja pullan ääressä vapaamuotoisesti. Tällöin on mahdollista keskustella ja tarkastella laajemminkin yrityksen tai toimijan tarpeita/näkökulmia. Jos keskustelu rajoittuu tiukasti vain ennakolta määriteltyihin kysymyksiin, voi jäädä jotain olennaista tai asiaan liittyvää näkökulmaa käsittelemättä. Samalla myös rakennetaan yhteyttä sekä yrityksen että oppilaitoksen välille.

Kun eri näkökulmat on koottu yhteen, ne täytyy priorisoida ja ryhmitellä. Tämä priorisointi ja ryhmittelyvaihe kannattaa myös kommunikoida takaisin yrityksiin, jolloin heillä on edelleen mahdollisuus vaikuttaa ja he myös näkevät, että heidän näkökulmat ovat huomioitu (ja oikealla tavalla). Priorisoinnissa analyysia voidaan vahvistaa hyödyntämällä ennusteita ja trendejä toimialueen kehityksestä. Käytettäviä ennusteita ja trendejä täytyy myös päivittää säännöllisesti.  Tämä myös edesauttaa rekrytointia, jolloin yrityksen edustajat näkevät, että heidän mielipiteellä on todellista vaikutusta esim. kurssin sisältöön. Näin muodostetaan teollisuus-lähtöisen koulutuksen positiivinen palautekytkös.

Yrityslähtöisen opintojen toteutukseen vaaditaan vastuullinen ’sponsori’ jolla on käytettävissään vaaditut resurssit. Tällaisia resursseja ovat niin aika, raha, ja (sektori)osaaminen sekä opetuksen järjestettävän laitoksen tuki. 

Tästä prosessista ja havainnoista on tehty myös julkaisu, josta löytyy tarkempi kuvaus:
Lahtiranta, J. and Majanoja, A-M. (2018) Industry-oriented Education in eHealth.
In Proceedings of the 10th International Conference on Computer Supported Education (CSEDU 2018) - Volume 2, pages 411-419
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